

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.
Eldíszítési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Feloldó szerkesztő és kiadó:
DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Dinkreve Nándor köznyomdája Czellőmőkön.
Ide intézendők a szellemi részt illető közlemények
hirdetések és mindenemű pénzügyi ckek.

Öngyilkosok.

(7). Egy olyan sajnálatos és szomorú jelenségre kell ez alkalommal rámutatnunk, hogy tragikus volta dacára is, élénken tükrözi vissza a mai társadalom zilált helyzetét és erkölcsileg megrongált alapját. Az öngyilkosok száma ijesztő módon és napról-napra szaporodik. Nem mulik el nap, hogy ne olvassunk az újságban az öngyilkosok mindig újabb névsorát és nem mulik el nap, hogy az egyszerű cselédől, aki maronigot vagy gyufaoldatot ivott, egész a közéleti méltóságos urig, a morbum-halálba menekült, be-találkoznánk a különféle öngyilkosok minden változatával, akik azonban, a szerelmi öngyilkosok kevés százaléka kivéve, mind a nyomor vagy a gazdasági összeomlás okozta károk elől menekültek a halálba.

A napilapoknak ez a mindennapi rovata olyan szomorú statisztikáját mutatja a kényszerhalálozások arányának, melyből megdöbbenve kérdezi meg minden dolgozó magyar ember, ebben az országban: miért kellett idejuttunk a megszanált és állítólag konszolidált helyzetünk dacára is? Hát tudnak-e felelni erre a kérdésre azok, akik folytonosan azt hangoztatják, hogy már régen vizsátértünk a rendes kerékvágások közé és minálunk már sokkal egészségesebbek a gazdasági viszonyok, mint például a körülöttünk levő államokban.

Az öngyilkosok statisztikája nem ezt mutatja. Az a szomorú névsor, melylyel naponta találkozunk a reggeli kávéuk mellett, ellenkezőleg arra utal, hogy itt, ebben az országban esetleg csak az állam mérlege billent helyre, de a gazdasági élet még mindig bennulnan hever és nem tud lüktetőn működésbe jönni a reánebezédő terhek súlyától. A napról-napra megisméltődő öngyilkoságok azt igazolják, hogy a társadalom minden rétegeből, tudóstól egészen a cselédig, még mindig nagy tömegek vannak munkanélkül, akik a mindennapi kenyér után való hajszát megelégtelve, az éhező család, a síró-gyermek és az adósok hajszája elől egymásután menekülnek a jólékony halál karjaiba. Nem hiszterikus tünet ez, mint ahogyan igen sokan szeretnék ráfogni és nem az egyidejűleg lerongyolt és kábált agyunk mániákus menekülése az élet nehézségeitől. Nem. Hanem igenis jellemző és szomorú dokumentuma annak, hogy egy magára maradt

kis ország, ha erejének kilencven százaléka a politikumban meríti ki, a meglevő tíz százalékkal nem tudja adó-fizető polgárainak nyugalmas jólétét biztosítani.

Ma már igazán nem az a fontos kérdés, hogy a körülöttünk gyűrűző és állandóan ellenségeskedő államocskák mit beszélnek rólunk. Dolgozni kell. Az az eredmény, amelyet a szorgos kezek munkája fog teremteni, kelet-képen meg fogja cáfolni, minden kommentár nélkül is az ellentünk szórt rá-galmakat. Elég példa erre Németország esete, ahol nem igen sokak törődtek azzal, hogy mit susog, mit regél, mit ordít mögöttük a politikai pletyka ke-replője. Ők a munka és az újjáépítés elvét vallották és vallják most is és oda juttatták önjerejükől a szintén legyőzött országukat, hogy minden tárgyalásokat áthidalva, a német technika újabb vívmányai a legnagyobb eredményeket és a legteljesebb elismerést küzdötték ki számukra. A munka igérete mindenkor beteljesedik.

Minálunk pedig most egy hetedhét országra szóó játékbankot akarnak létesíteni, valamilyen zoppoli érdekelttség ajánlatára. Had növekedjék a kalandorok, a munkakerülők és öngyilkosok száma. A halál lista ugylátszik most is kicsinynek bizonyul, had jöjjenek hát az újabbak, akik egy óriás nagy temetővé varázsolják Magyarországot eddigi virágos kertjé.

Akik úgy gondolják, hogy már csak egy játékkaszinó segíthet és más kiút nincs számunkra, azok megérdemlik, hogy mielőbb ott olvassuk neveiket az öngyilkosok naponta megújuló halál-rovatában.

En Osz vagyok.

írta: KERSCHBAUMMAYER ERNŐ.

Most már beismerem.
Hogy nem Hozzad való vagyok.
Aranyzománcos kis
Szívemben még tavasz ragyog,
Ifjú tavasz, amelyben
A váguk nagygyű csak azután, nőnek,
Ha meghallod jeijét,
A hervadánnak, haldokló mezőnek.
En Osz vagyok, sivár Osz . . .
Benned ezután nőnek még a váguk,
En bennem rég kihaltak,
Mint a levél, lezuhlott, tolvaszállunk,
S az életem szele
Elvitte őket messze, messze,

Az Északába, a
Télbe: a vágú-temetőkerembe.

Tavasz vagy, viruló Tavasz!
En Osz vagyok és nem Hozzad illő,
Virágos ég — elszáradt gaj,
Ó, istenem, ó, istenem, minő
Harmónia! . . . keresz
Megadhoz illő lombos ágat;
Beismerem, hozzad való
En nem vagyok: a lelkem fáradt.

Neked még segítség kell
S mámorez után váguk a lelked;
En hideg vagyok és szuszmarát
Tudok csak hullajtani, nem szuszmarat.
Bocsázd meg-hát, hogy lekud
D akartam (vnni a Télbe!
En most elmegyek messze,
A vágusim után az — Éjbe . . .

CHIREK.

Névsap. Dr. Horvath Károly közszere-
tetben álló plebánus szerdán tartotta névsap-
ját, melyet kedden este a Kath. Legényegylet
szervezője nyitott meg. Szerdán reggel az
önnepelt önnepi misét mondott, amelyen a
Mária Kongregáció Ubjar Gyula karanygy
vezetésével latin misét adott elő. A mise vég-
zetével a Mária Kongregáció testületileg köszö-
nölte fel szeretett presbiter a atanyújtotta
díszes ajándékát, amelyet a bázso tagok
készítettek részére. Azután számosan keres-
tek fel az önnepeltet a társadalom minden
rétegeből, hogy kifejezést adjanak szerete-
lőnek és tisztelőtöknek a jókívánataikkal
halmozzák el. Az önnepelt a szokott kedven
melegszéggel fogadta hivelő vendégeit a jó
magyar szokás szerint megvendégelte őket.
Mi is esztalozunk a sok jó kívánatból és
annak a forró óhajunknak adunk kifejezést,
hogy ebben a megkülönböztető önnepelésben
meg sok éven lehesen plebánus ur körünkben.

Házilpítési hitelüggyek. Folyó hó 5-en
egy köldöttség ment volna a hitelüggyben az
illetékes miniszterhez, de sajnos az utolsó
pillanatban lemondtak, mert Homonnay Ti-
vadar, aki a köldöttséget ismételtlen vezette
volna, fulgyuladásban hirtelen megbetegedett.
A köldöttség elmaradt ugyan, de én ímen-
tem és az elkészített feliratokat magammal
vive, azokat illetékes helyre juttattam. A fel-
iratban emlékeztetők különösen a népjóléti
miniszter ur önnagyméltóságát az ez évi július
hó elsején tett határozott ígérethez, mely
szerint a hitel kiutalása biztos lesz, tehát
csak legyenek nyugodtak az emberek. A fel-
iratban emondjuk azt is, hogy a miniszteri
ígéretben bizakodva sok-sok ember elkezdett
építeni és anyagot vásárolni hitelle és most
házaik félig meddig megépítve kitéve a téli
idők viszontagságainak és uszora hitellel meg-
terhelten állnak. Ha pedig segítség nem érke-
zik, amely ezeket a bajokat szanálja hitelle-
nek téve annak, hogy — ha majd lehet —
dob alá kerülnek és jelenlegi gazdasjuk koldus
botra. Továbbá mecmélti a felirat azt is,
hogy kaptak hitelt a bankok, a gyárvállala-

Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság Czellőmők.

Ságl-utca 29. szám

Foglalkozik mindennemű bankszerű üzletekkel. Tőzsdéi megbízásokat legelőnyösebben

Telefon: 7. szám

teljesíti. Kölcsönöket nyújt váltókra és egyéb értéktárgyakra.

hónap minden hétfőjén az előadást folytatni, míg a II. csoport részére Fehért Lajos tanár a történelem és földrajzból szórda este az ev. elemi iskolában fél 8 órai kezdettel tart előadást. A III. csoport részére pénteken este a rom. kath. fiúiskolában Palfi Lőrinc hitoktató és Berta Lajos a lelkész tartja előadásait vallás-erkölcs és hazafiasságot evelő ismeretéről. Az oktatás tárgya havonta két csoportot részére változik. Vasárnap délután 2 órakor a vasárterem egyelőre csak a fe gyelmező és rendezőkorlatok folynak, de rövidesen átterek a főrendeztet és a sport imortebb ágaira is.

Vámhivatali kirendelés. Min: a kereskedelmi és ipari szakpályából értesítünk, a pápai fővámhivatali kirendeltség Fabian László fővámviszt vezetésével szeptember hó 16-án megkezdte működését. A vámárenséltés kezeli úgy a pápai, mint a Pápa környéki cégeknek vámkieloldórl érkező áruját. A vámhivatalban Koritschoner Lajos máv. szállító vámkörvetitési irodát állított fel, megfelelő szakembert alkalmazva. Minden vámaru fuvarrelvélén feltüntetendő a pápai vámhivatal által Koritschoner Lajos szállító közvetítésével számozandó. A vámhivatal közeli fekvése abba a kellemes helyzetbe hozza a oelli érdeklőséget, hogy áruját sokkal gyorsabban és könnyebb ellenőrzéssel kaphatja meg.

A helygymiszter a kisgyárért. A helygymiszter a napokban rendeletet adott ki, melyben felszólítja a hatóságokat, hogy közszállításokban és hatósági munkákban a kisipart támogassák.

Londoni esztől lesz az új pénz. A kormány az új magyar pénzek vereséhes szükséges esztől Londonból fogja beazerosni. Arany pénzt nem vernek A papirpénzek tervezrajzi felett szűri fog dönteni.

Tíz vagyon húzt nyuszt 20.000 koronáért. Az újságírók, akik egy életen át szolgálják a közönséget, most az Újságírók Körház és Szanatórium Egyesülete javára nyzgyamaban tárgysorsjátékot rendeznek. A sorsjáték főnyereménye tíz vagyon buza, aminek pénzéértéke 875.000.000 korona. Az összes nyeremények értéke 1.300.000.000 K és nyusztis több száz millió értékű tárgy, közte egy automobil, több motorkerékpár és kerékpár, számos varrógép, lakasberendezés, bator, arany és ezüst órák és ékszerék. Egy sorsjegy ára 30.000 korona. A sorsjáték központi irodája Budapestban, IV. ker. Korona ucca 8. szám alatt van.

Pályázat iradalmi és szual műra. A néhány hét előtt Kaposvár székhelyel megalakult Berzeonyi Daniel Irodalmi és Művészet Társaság máris két pályázatot irt ki. I. Egy magyar hüllására, melynek tárgya Alsódonanúti történelméből, vagy a falu népének estéből merítendő és legtovább 10 versszakából álljon. A ballada szigorúan a versstan szabályai szerint irandó meg, szabadon választott versformában. II. Egy magyar műtvannu vonásnyezre. (I. hegedű, II. hegedű, mély hegedű, vagyis brácsa és gondokkára letve.) A vonásnyez terjedelme akkorára szabandó, hogy annak eljátszása 5-8 percig tartson. A pályanyertes és díjazatot nyert művek kiadási és előadási joga a Berzeonyi Társaságra száll. Csak felüldítek pályázhatnak. Pályázati határidő 1925. december hó 10 én telik le. Pályadíjak: a ballada nyertes egy művészi faragványú irodasztali felszereléssel, a vonásnyez nyertes pedig egy 50-70 cm. méretű olajfestményvel jutalmaztatik. Az idegen kézzel írott s jelölés névjeggyel ellátott pályaművek Hortobágyi Ágost előök címére Kaposvárra küldendők.

December hetediké után nem lehet újabb földterületeket igényelni. A földterület-reformról megalkotott törvényeszerint december hó hetediké után — mert esen a napon jár le a törvényben megszabott öt éves határidő — új megváltási eljárás nem lehet indítani. A már megindult eljárások azonban szabályszeren folynak tovább.

nemes füzüldagványok beszerzése. Allando érdeklődés nyitva van meg hántolt fehér füzüvesző iránt. Felkerjük a nemes füzü termelöket, hogy küldjenek be me-mimázott Árajánlatot a m. kir. Növényvédelmi és Növényforgalmi Irodának Budapest, IX. Lónyay-ucca 7. II. 26., vagy a Felsődonanúti Mezőgazdasági Kámera Növényvédelmi Osztálynak Győr, Bisinger sétány 82. Az Árajánlatban feltüntetendő az előadásra kerülő füzüvesző sulya, az apró, közép és vastagvesző számlékszám, továbbá a feladó vasúti állomása. Az ár ab feladó ártomas értendő. Nagy mennyiségben áll rendelkezésre ugyanott garantálttiasa és ép, nemes füzüldagvány.

Tisztelettel értesítjük a t. vevőközönséget, hogy 300 db legújabb divatu **női kabát** raktárunkba beérkezett, azokat vételkényszer nélkül a külön konfektio osztályunkban bármikor megnézhetik.

Továbbá beértek a világhíró Joes oroszlan védjegyű ingek és gallérok, melyek kizárólag csak cégünknel kaphatók.

Ajánljuk továbbá az angol öltöny és telikabát keiméket. Pichler kalapokat. Legújabb divatszövetek és flanelok. Regenhardt vásznak és asztalnemtek. Kötött árukat.

Ha jó árat elcsém akar beszeresni, úgy csak a

WEILER Testvérek divatárházában vásároljon.

Olcsóbb lett a liszt!

Tisztelettel hozom Celldömölk és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy Celldömölkön Sági-ucca 25. szám alatt (Rosenberger-féle ház)

lisztkereskedést és tarmány-üzletet nyitlattan.

Raktáron tartom a csornai gőzmalom rábaközi búzából és az Aranka gőzmalom tuzavideki búzából készült elsőrendű Öleményeit.

Gabonát cserélek és legmagasabb áron veszek, míg a liszteleket a legolcsóbb napi áron szolgálom ki.

Liszteladás anyagban és kicsinyben Kiváló minőségű rőtenliszt!

Szíves pártfogást kérve kiváló lisztelel **Goldschmidt Béla.**


WESTEND-szálló VI. Berlini-tér 3. (Nyugati pályaudvar.)

MEGNYILT. Központi fűtés. Melegvíz a mosdókban **Fürdők. — Lift.**

Szobaárak központi fűtéssel, hideg-meleg vízzel 40.000 K-tól 60.000 koronáig.

Butorozott szoba úriember részére azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Ugyeljen bevonárlásra!



Ami a volutár közölt A svájci orvosi. Az a hávek közölt A valódi FRANCIA.

védjeggyel.

Saját műhelyekben gondos felügyelet mellett készült töltek, palástok és más egyházi ruhák, valamint egyenruhák a lehető legmérsékeltebb áron. rőtenlisztelőre is!

Házalót, ányótok nem tartunk, mert az 15 százalékkal megdrágítja a ruhákat, amiről hark meggyőződhetik. Ötönök, felöltök már 1.300.000 K-tól, hant szövetből 350.000 K-tól meték szerint elsőrendű kiállításban kézzelnek **a Pápai Szövetnemesek Szöv.**

Hirdetmény

Ajánlom, hogy fogadok mindenféle varrást, női és gyermekruhákat, irta fehéremetű, díszletekbe nagyban raktárra is. Kabátokat vállalok 150.000 K, ruhákat 100.000 K, egyszerűket 70-80.000 K, gyermekruhákat 50.000 K, irti ingeket 35.000 K. A varrást pontosan és a legintányosabban vállalom. Cim a kiadóhivatalban.

Jókarban levő Beregszásy-féle **ZONGORA** eladó. Cim a kiadóhivatalban.

K. SATTLER LÁSZLÓ kárpitos, díszítő és paplanos üzletét Celldömölkön Nemesdomölki-u. 19. szám alatt megnyitotta, ahol a legnagyobb megelégedésre, jutányos áron végez minden szakmába vágó munkát. Kéri a n. é. közönség szives pártfogását.

Celldömölkön bérebeadó egy **GAZDASÁGI HÁZ** 2 istálló, pajta, magtár, mellékhelyiségek, december 1-re beköltöhető 2 szoba, konyha, kamarából álló lakással és kerttel. Erdeklődni lenét Lukács József cipész mesternél Nemesdomölki-u. 30.

Egy csi-butorozott szoba azonnal kiadó és elfoglalható. Cim a kiadóhivatalban.

Legújabb játékaruk nagy választékban kaphatók a szociális és szociális célokért. Szociális és szociális célokért.

FODRÁSZOK!

Ajánlom dusan felszerelt raktáramat az összes fodrászati kellékekről a legolcsóbb áron:

1 db 27—28-as valódi Pellart borotva 75000 korona.
1 darab 18—19 cm-es hajvágó olló 75000 korona.

1 db »Juwel« vagy »Mars« hajvágógép 1a 150000 korona.

1 db Koh-I-Noor szakálgép 1a 150000 K.
A többi fodrászati kellékekről kívánatra arajánlatot küldök.

»Gullati« puha éleltés db. 1000 K.
Huzdászgek! Uradalmak! A közlegző 60ai nyírési szezonra ajánlom 10 és marhanyíró gépkészítésre modernül berendezett műhelyemet. Nagy raktárt tartok kézi és leandkeresés ló és marhanyíró gépekből, valamint összes alkatrészeikből.

Vidéki megrendéseket a legrövidebb idő alatt és a legpontosabban teljesítem.

Árám oly olcsók, hogy a postaköltség egy jelant valamelyes megtérül.

Forduljon hozzám: huzdommal, éjépm 30 eve áll fenn. Kiváló tisztelettel!

LANCHARICS VERDEL, müköszörűs
Brenner János-ucca 1.

Értesítés!

Értesítem a Celldömölk és vidéke kereskedelmi érdekeltségét, hogy a pápai vámhivatalban.

vámközvetítési irodát

allítottam fel, megfelelő szakemberek alkalmazásával modomban van az, hogy a rámbizott elvamosokat a leggyorsabban, legpontosabban és méltányosan intézzem. Vámfegyekben felvilágosítást készséggel nyújtok a Cell és vidéki kereskedelmi érdekeltség rendelkezésére.

Kérem azuk megrendelésénél a fovarlevélben feltűnően előírati — »Kivámlandó Koritschoner Lajos máv. szállító által Pápa«- Teljes tisztelettel Koritschoner Lajos máv. szállító és vámközvetítő Pápa. Telefon 109

Teljesen

megszűnik

a felesleges alkavas, ha nálam vásárol, mert árám kibetetlen olcsók.

Férfi felöltő vagy telikabát 700000 K-tól
Női 700000 »
Férfi öltönyök 700000 »
Bőr kabát, szőrmebekecs 1300000 »
Gyermek öltöny, v. kabát 250000 »

Férfi és női, női vagy leánya kabátokból a legkényesebb izies is kielegítő nagy raktár. Gúszódjön meg!

Altmann Bernát

szeged ruha áruhaza Pápa, Kossuth u.9
Fióküzlet: Veszprém, Rákóczi-tér 1.

Egy helybeli ügyes fia

asztalos tanoncnak

felvételik Klausz-Lajosnál Celldömölkön,

Sümegehy Károly borkeresk.

celldömölk, Nemesszömölk-ucca 18.

Kittünó balatonmelléki fajborok kicsinyben és nagyban eladása.

1920—1921. évi

Palack-borok árusítása.

Háziasszonyok figyelmébe!

Szakasszerőten főzött 72 százalékos zsírtartalmu és kittünó tisztító hatású

mosószappan

legalább 5 kilogrammos rendelkezésnél utánvét mellett kilogrammonként már 14.000 K ért kapható. Vízmentelárusítóknak kedvezményt adunk. Komoly érdeklődőknek 2000 koropás bélyeg beküldése ellenében ingyen és bérmentve küldök mintát.

H u s á r u g y á r Kapovár.

Sopronmegye.

Egy használt, jókarban levő kézi

straf szekér

jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

Minden királyhű

és Nagymagyarország esaméjéhez ragasztódó ház szobájában ott kell lenni IV. Karoly király koronázási esküjét megörökítő képnek! A hű és eredeti fénykép azt a jelenetet rögzíti meg, amint IV. Karoly király megesküszik arra, hogy Magyarország területi épségét sértetlenül fenntartja.

A 30/85 cm. magasságu kép ára 250.000 K
21/30 " " 160.000 K
18/24 " " 120.000 K
10/24 " " 100.000 K

10 százalék a budavári Szent Háromság szobor emléktáblájára megy.

Megrendelhető a Közp. Európai Kurir Kínálthiv. Szabadság-tér 7. sz. II. 58.

A Celldömölk és Vidéke HANGYA Fogyaszt. és Ért. Szövetkezet rőtös és rövidáru osztálya f. hó 9-től kezdve nagy

karácsonyi vásárt

rendez. A mélyen leszállított áraból további

TIZ SZÁZALÉK vásárlási visszatérítést ad, amely 10 százalék a vásárolt áruk összegéből azonnal levonásba jön. Eladásra kerülnek:

flanellek, barchettek, bélésárúk, kartonok, tricoáru, kazánok, férfi és női fehérnemű, ágyneműek, damasztok. Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű chemnitzli harisnyáinkat, ugyszintén gyermek flor és patent harisnyáinkat.

M A R A D É K O K áron alul is eladásra kerülnek.

FÜRDŐ MEGNYITÁS!

Tisztelettel értesítem Celldömölk és vidéke n. é. közönségét, hogy a Pápa, Csáky-ucca 14. szám alatt levő

Balogh-féle gőz- és kádfürdőt bérbevettem

és azt — nem kimélve áldozatot — a higiénikus igényeknek s a kényelmi szempontoknak megfelelőleg átalakíttatván és teljesen új butorzáttal berendezvén, f. évi november hó közepén megnyitom.

A fürdő — kádfürdő, száraz és nedves gőz — reggel fél 7-től este 6-ig megszakítás nélkül a közönség rendelkezésére áll. Hölgyek a kádfürdőt mindennap, a gőzfürdőt kedden és csütörtökön délután vehetik igénybe. **Masszázás, tyukszemvágás!**

A bel- és külföld nagy városaiiban szakmámban évtizedeken át — vezető állásban is — szerzett bő-eges tapasztalataimnal fogva abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy tisztelt vendégeimnek a modern fürdővel szemben támasztott kívánalmait minden tekintetben kielegíthetem.

Kérve a n. é. közönség szives pártfogását, vagyok kiváló tisztelettel

Pápa, 1925. november hó. **PESTI FERENC**

a szombathelyi gőzfürdő jelenlegi bérője.

H a h á z á t javíttatni óhajt
ugy keresse

Biczó István kőműves-iparost Cell- dömölkön a Hoesent

Lajos-uccában és bizza meg házának javításával, mert az általa végzett munka után háza 10 évig nem szorul javításra. Elvállal minden az építkezésbe vágó javítást, valamint új házak építését olcsó ár mellett és azokat kifogástalanul végzi.